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一、选择题：（10×2分=20分）
1、普通硅酸盐水泥细度可用下列方法测定：（  B   ）。
A、筛析法                B、比表面积法 
C、试饼法                D、雷氏法
2、坍落度小于（   C  ）的新拌混凝土，采用维勃稠度仪测定其工作性。

A、20mm                     B、15mm
C、10mm                     D、5mm
3、通常情况下，混凝土的水灰比越大，其强度（B ）。 

A、越大                     B、越小
C、不变                     D、不一定
4、砂浆的保水性是采用（   D  ）来表示的。

A、稠度                       B、坍落度
C、维勃稠度                   D、分层度
5、水泥砼配合比设计中的耐久性校核，是对（  C  ）进行校核的。

A、配制强度                          B、粗集料的最大粒经
C、最大W/C和最小水泥用量           D、以上三项
6、用标准粘度计测沥青粘度时，在相同温度和相同孔径条件下，流出时间越长，表示沥青的粘度（   A  ）。

A、越大                          B、越小
C、无相关关系                    D、不变
7、随着钢材牌号增大，屈服点和抗拉强度随之（   B  ），伸长率随之（   B  ）。
A、提高  提高                   B、提高  降低
C、降低  提高                   D、降低  降低
8、一组标准尺寸的砼试件的测定值为：32.8 MPa、47.5 MPa、42.8MPa（其他条件相同）该组砼的强度代表值为（   A ）。

A、42.8MPa                       B、41.0MPa
C、45.2 MPa                      D、作废
9、建筑石膏凝结硬化时，最主要的特点是（    D   ）。
A、体积膨胀大                   B、体积收缩大
C、大量放热                     D、凝结硬化快
10、通用水泥的储存期一般不宜过长，一般不超过（   B ）。
A、一个月                   B、三个月
C、六个月                   D、一年
二、填空题：（20×1分=20分）

1、材料的亲水性与憎水性用       润湿角(θ)        表示，耐水性用      软化系数(KP)        表示。  
2、石灰硬化的两个过程是   结晶作用        和      碳化作用     ，石灰属于     气硬性      胶凝材料。

3、硅酸盐水泥的四种熟料矿物成分是      硅酸三钙     、     硅酸二钙      、    铝酸三钙       和      铁铝酸四钙     。
4、砼拌合物的合理砂率是指在用水量和水泥用量一定的情况下，能使混凝土拌合物获得最大的     流动性      ，且能保持良好的     流动性       和       粘聚性     的砂率。
5、砂从干到湿可分为     全干状态       、      气干状态      、    饱和面干状态        和   湿润状态         四种状态。
6、土木工程中最常采用的沥青为      石油沥青      。

7、建筑钢材最主要的技术性质是       拉伸性能      、     冷弯性能        和  冲击韧性             耐疲劳性 等。

三、判断题（10×1分=10分）

1、针入度指数越大表示沥青的温度敏感性越小。（　　对 　）
2、水泥矿物成分中水化速度最快的是C3S。（　 对　　）
3、建筑石膏的化学组成是二水硫酸钙。（  错    ）
4、计算混凝土的水灰比时，要考虑使用水泥的实际强度。（   对   ）
5、砌筑砂浆的流动性用分层度来表示。（   对   ）
6、用沸煮法可以检验由f-CaO引起的水泥体积安定性不良。（   错   ）
7、卵石强度可以用压碎指标评定。（   错   ）
8、细度模数越大，表示细集料越粗。（    对  ） 

9、过火石灰用于建筑结构物中，使用时缺乏粘结力，但危害不大。（   错   ） 

10、卵石混凝土比同条件配合比拌制的碎石混凝土的流动性好，但强度则低一些。（   对   ）

四、简答题：（ 30分）
1、大体积混凝土构筑物为什么不宜选用硅酸盐水泥？（10分）
水泥水化过程中放出大量的热量,积聚在内部不易散发,内外有温度 差,产生应力而使构件开裂。
2、混凝土配合比设计的基本要求有哪些？（10分）

设计混凝土配合比的基本要求：满足混凝土设计的强度要求；满足施工要求的混凝土和易性；满足混凝土使用要求的耐久性；满足上述条件下做到节约水泥和降低混凝土成本。
3、碳素结构钢的牌号如何表示？（10分）

钢的牌号由代表屈服点的汉语拼音”Q”、屈服点数值（单位为MPa）和表1中规定的质量等级符号、脱氧方法符号按顺序组成，例如：Q235AF、Q235BZ等。
五、计算题（20分）

1、某工程用砂，用500g干砂进行筛分试验，结果如下：
	筛孔尺寸（mm）
	4.75
	2.36
	1.18
	0.60
	0.30
	0.15
	底

	筛余量（g）
	25
	50
	100
	125
	100
	75
	25


试判断该砂级配是否合格？属何种砂？（10分）
解：（1）求分计筛余百分率

同理：a3=14%, a4=20%, a5=24%, a6=20%, a7=4% （2）求累计筛余百分率A A1 = a1 = 3% A2 = a1+ a2 = 18% A3 = a1+ a2 + a3 = 32%

同理：A4 = 52%, A5 = 76%, A6 =96%, A7 = 100% （3）计算砂的细度模数 Mx
(1832527696)－53
＝2.67

判断：用各筛号的A值与表6.5对比，该砂的累计筛余百分率落在Ⅱ区，该砂级配合格。 因Mx = 2.67，所以是中砂。
2、已知：混凝土的实验室配合比为1：2.05：3.98，水灰比为0.59，每立方米混凝土水泥用量为322kg，现测得施工现场砂子的含水率为4%，石子的含水率为1%，求调整后各种材料的用量。（10分）

理论配合比：水泥=310水=310*0.6=186细骨料=310*2.5=775粗骨料=310*5.5=1705施工配合比：水泥水泥=310水=186-（775*3%+1705*2%=128.65水灰比=128.65/310=0.42
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